

习近平颁发中国人民抗日战争胜利70周年纪念章

据新华社消息 9月2日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂,向30名抗战老战士老同志、抗战将领、为中国抗战胜利作出贡献的国际友人或其遗属代表颁发纪念章并发表重要讲话。李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽出席。

获颁纪念章的人中,有曾在中共直南特委、冀鲁豫地区组建抗日武装,进行武装斗争的刘汉生;曾在山西省五台县、孟平县从事抗日斗争的

原中顾委秘书长李力安;曾在中共陕甘宁边区区委、绥德地委、西北局从事抗日斗争的原中顾委委员安志文;曾在东北民主联军野战医院从事抗日斗争的原人事部部长赵东宛;曾在广西从事抗日斗争的中国侨联原主席庄炎林;曾在八路军军三纵队南进支队工作的蒋顺学;著名抗日英烈佟麟阁将军的儿子佟荣芳;著名爱国将领张治中将军的女儿张素久;著名侨领陈嘉庚的长孙陈立人等。

获颁纪念章的外籍人士

有:苏联红军老战士,参加了解放牡丹江等战斗的马·阿·加列耶夫;组建美国志愿援华航空队,与中国空军并肩抗击日军侵略的陈纳德将军的夫人陈香梅;日本籍八路军老战士小林宽澄;苏联红军老战士,参加了解放沈阳等战斗的塔·戈·舒德洛;原美国空军运输大队驼峰航线飞行员杰·温雅德;南京大屠杀期间奋力保护中国难民的德国友人约翰·拉贝的孙子,托马斯·拉贝;加拿大友人白求恩医生的堂孙马克·威廉·白求恩等。

相关链接 >>

抗战胜利70周年纪念章图案有何寓意

“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章到底长啥样?据介绍,纪念章围绕着“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”的主题而设计,由抗日战士浮雕、延安宝塔山、黄河、橄榄枝、光芒5大元素构成。

抗日战士浮雕——体现中国人民不畏强暴、奋起抗战,寓意伟大的抗战精神;

延安宝塔山——体现中国共产党在中国人民抗日战争中

的中流砥柱作用;

黄河——奔流的母亲河寓意以爱国主义为核心的伟大民族精神是抗战胜利的决定因素;

橄榄枝——象征和平,表达对抗战英雄、烈士和为抗战胜利作出贡献各界人士的崇敬之情;

光芒——象征伟大胜利、崇高荣誉,寓意实现中国梦和世界和平发展的光明前景。

纪念章直径50mm、厚

3mm,采用紫铜胎体镀金。每枚纪念章配1个仿红木内包装盒、1个硬纸板外包装盒、1条绶带、1张说明卡。

纪念章设计庄重大气、简洁明快,既有浓厚的历史继承性又有新时代的鲜明特征,充分体现了抗战老战士老同志和抗战将领对中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利作出的历史贡献。

(据新华社消息)

湖南抗战图片展烈士公园揭幕

今日女报/凤网讯(记者 吴小兵)9月2日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年,《气壮山河》——湖南抗战图片展在湖南烈士公园揭幕。此次影展是由湖南日报社、中共长沙市委宣传部主办,湖南日报社新闻影像中心、湖南省青年摄影家协会、长沙市园林管理局、湖南省高校摄影学会承办,分《历史见证》、《英烈忠魂》、《致敬老兵》、《战场今昔》四个篇章,共展出近200幅珍贵照片。影展在9月2日至9月4日首展后,将在中南大学、湖南大学等高校进行巡展。



湖南烈士公园图片展揭幕现场,市民参观了解湖南抗战史。摄影/吴小兵

100余艺术名家集结献礼

今日女报/凤网讯(记者 李诗韵)9月1日,“血性湖南·中国脊梁”纪念抗战胜利70周年艺术名家作品展在长沙举行新闻发布会。湖南省著名书画名家李自健、刘人岛、蒋剑高等100多位艺术大家纷纷送来创作作品参加纪念活动,展览将于9月26日在湖南省展览馆开幕。

此次展览由湖南省新闻出版广电局、省文化厅、省文史馆、湖南日报报业集团、湖湘文化交流协会共同举办,参展作品将到衡阳、怀化、常德、邵阳、吉首等地巡展。发布会现场,组委会与芒果V基金签订了抗战老兵公益

捐助协议,并将在11月底巡展后举行书画义卖,所得款项将设立老兵关爱基金。据悉,本次纪念抗战胜利70周年艺术名家作品巡回展共征集到湘籍知名艺术家作品200幅,主办方将通过平面及网络媒体为平台进行全方位集中展示。

省科技新闻学会邀医生记者“面对面”

今日女报/凤网讯(记者 李诗韵)为了更深入了解医疗报道,9月1日,湖南省科技新闻学会召开座谈会,邀请医学专家讲座,阐述当前医患关系现状,普及医学方面相关知识。

“医生最大的快乐感,莫过于看到由于自己的工作而使患者康复,甚至改变了一个人的人生,请不要怀疑医生治好病人的愿望。”讲座中,中南大学湘雅二医院吴小平教授以自身多年从业经历为例,以朴实的语言阐释当前医患关系。湖南省科技新闻学会理事长刘爱民作为记者代表发言。湖南省医学会会长刘家望结合多年从医经历,谈了自身体会。他期望通过医学专家和媒体的共同努力,加大医学基本知识的科普,提高患者对医学科学认知的能力,更好地实现医患沟通。

岳阳市女企协积极投身综保区项目建设

今日女报/凤网讯(记者 李诗韵 通讯员 蒋慧)8月20日,岳阳市城陵矶综合保税区今年第一批重大项目集中开工仪式在城陵矶新港区举行。岳阳市主要领导出席开工仪式。该市女企业家协会会长李元珍及其会员投资的国际贸易展示中心跻身第一批开工项目之列。近年来,岳阳市委市政府持续开展项目建设“三个一批”竞赛、重大项目“双百工程”、重点项目建设百日攻坚行动。此次集中开工的重大项目有23个,主要集中在航空物流、保税加工、石化循环经济、战略性新兴产业、旅游产业等。

妇联星空

邵阳:集思广益共建妇儿活动中心

今日女报/凤网讯(记者 陈炜 通讯员 邓斌)8月25日,记者从邵阳市妇联获悉,为建成全国一流、全省领先的妇女儿童活动中心,该市妇联特邀相关领域的领导、专家、妇女代表和网民代表就如何办好邵阳市妇女儿童活动中心召开座谈会。会上,来自教育、卫生、文化、法律服务等领域,以及有关义工组织、妇儿相关产业的代表畅所欲言,并从不同角度提出意见。据悉,筹建领导小组正在向社会征集装修设计、运营管理建议、妇儿相关文献和实物,同时公开征集有意入驻的相关公益服务项目。

张家界:组织重要岗位领导干部家属座谈

今日女报/凤网讯(通讯员 吕佳聘 陈凌英)9月1日,由张家界市纪委和市妇联联合举办的张家界市廉政文化进家庭暨重要岗位领导干部家属座谈会在市区召开。市委常委、市纪委书记刘越高参加。座谈会组织听取了廉政文化专题讲座,部分家属代表结合自身情况围绕“如何当好贤内助和廉内助”作表态发言。会后还组织前往警示教育基地参观。此次活动系该市在正处级领导干部家庭中开展的以“倡清廉家风 建最美家庭”为主题的廉政文化进家庭活动之一。

辰溪:巾帼行动创平安

今日女报/凤网讯(通讯员 米林峰)“说平安,道平安,我们大家盼平安;化纠纷,促稳定,全县劲吹和谐风……”8月22日,怀化市辰溪县妇联在桥头溪乡黑子坪村开展的平安创建宣传活动中,该村的妇女们用她们独特的说唱方式向广大村民宣传平安创建知识。

8月20日至22日,该县妇联围绕“平安辰溪”主题,联合县禁毒委、交警大队、县司法局等部门分别深入石碧乡岩地村、桥头溪乡黑子坪村开展平安创建宣传活动。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333675)。